令和6年度

学校要覧

長野県消防学校

目 次

1 消防学校の沿革・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
2 施設の概要 (1)規 模・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1 2
3 主な教材等・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4 令和6年度教育計画	
(1) 教育目的・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
(2) 重点目標・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
(3) 教育訓練の種類・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
(4) 教科別実施計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
(5) 教科目別時間表・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
(6) 消防学校年間カレンダー・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
5 令和5年度教育訓練実施状況	
(1) 消防職員に対する教育訓練・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
(2) 消防団員に対する教育訓練・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
(3) その他の教育・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
6 資 料	
(1) 令和5年度消防本部別修業者数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	17
(2) 令和5年度市町村別修業者数(団)	18
(3) 過去10年の卒業者・修業者数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	20
(4) 長野県消防学校管理規程(抄)	21

1 消防学校の沿革

昭和31年5月「長野県消防訓練所」を長野市県町452番地(現長野県土地改良会館)に設置

昭和34年10月 「長野県消防学校」に改称

昭和37年1月 長野市北石堂町1022番地 国保会館内(現信学会長野予備校)へ移転

昭和37年5月 長野市岡田140番地 長野県蚕業試験場内(現NBS長野放送)へ移転

昭和41年4月 長野市県町452番地(現長野県土地改良会館)へ移転

昭和43年8月 長野市篠ノ井布施高田967番地1 (現長野県埋蔵文化財センター) へ移転

昭和60年4月 長野市篠ノ井東福寺2375番地1へ新築移転

平成 5年 3月 管理教育棟に救急実習室、普通教室等を増設

平成 7年 3月 土地 4,175 ㎡拡張し、宿泊施設(西寮)及び水出ポンプ操法場を増設するとともにサーキットトレーニング場を移設

令和 5年 3月 サーキットトレーニング場の施設を撤去

2 施設の概要

(1) 規模

敷 地 36,654.42 ㎡ 建 物 7,219.20 ㎡

名 称	構造	規模	延面積	摘 要
管理教育棟	鉄筋コンクリート造	2 階建	$1,695 \text{ m}^2$	
宿泊棟(東寮)	鉄筋コンクリート造	3 階建	1,925 m²	寮室 (17 室:102 人収容) 洋室8室各6人 和室9室各6人
宿泊棟(西寮)	鉄筋コンクリート造	2 階建	850 m²	寮室(8室:32人収容) 洋室8室各4人
主 訓 練 塔	鉄筋コンクリート造	9 階建	575 m²	高さ 30.85m
副訓練塔	鉄筋コンクリート造	7 階建	294 m²	高さ 22.2m
屋内訓練場	鉄 骨 造	平屋建	$1,105~\mathrm{m}^2$	筋力トレーニング場併設
屋外訓練場	土グランド一部アスファルト		12,000 m²	$100\mathrm{m} \times 120\mathrm{m}$
放水訓練場	アスファルト		$3,724 \text{ m}^2$	$38\text{m} \times 98\text{m}$
サーキットトレ ーニング場	芝		2,058 m²	$21\mathrm{m} \times 98\mathrm{m}$
火災体験棟	鉄筋コンクリート造	3 階建	$265~\mathrm{m}^2$	
水 難 救 助 訓 練 施 設	コンクリートブロック (更衣室棟)	平屋建	98 m²	25m×15m 7コース 深さ 1.6~2.3m
車庫	鉄 骨 造	平屋建	392 m²	消防車両 10 台収容 空気充填室併設
屋外便所・物置	コンクリートブロック・鉄骨造	平屋建	21 m²	

(2) 主な施設

	名	<u>一</u>	ᅩᄱ	室	名		室数	面積 (m²)	室名	室数	面積 (m²)
				校	長	室	1	33.0	普 通 教 室	2	184.4
				事	務	室	1	115.5	大 教 室	1	124.3
				講師	i 控	室	1	9.7	理化学実験室	1	107.7
h-h-	~m 4/l		1-1-	会	議	室	1	59.3	理化学準備室	1	16.5
管	理 教	育	棟	医	務	室	1	18.4	視 聴 覚 教 室	1	202.3
				図	書	室	1	46.6	救 急 実 習 室	1	236.1
				展	示	室	1	78.0	印 刷 室	1	15.0
				教	材	室	1	34.7	更 衣 室	2	34.2
				寮		室	17	659.2	調理室	1	60.7
				寮	直	室	1	19.2	調理職員控室	1	12.8
宿	泊		棟	面	会	室	1	12.0	浴室・脱衣室	2	72.9
(東	寮)	舎	監	室	1	19.1	玄関・ホール	1	74.1
				集	会	室	1	80.8	洗 面 洗 濯 室	3	55.9
				食		堂	1	114.0	電 気 機 械 室	1	186.3
				寮		室	8	261.8	洗面洗濯室	2	18.7
宿	泊		棟	集	会	室	1	32.6	リネン倉庫	1	20.5
(西	寮)	玄 関	・ ホ ー	・ル	1	72.2	電 気 機 械 室	1	31.0
				浴室	• 脱衣	室	1	18.4			
	名	称						内	容		
訓	練		塔	副訓練	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	谐· 谐·	救助器身 資器材属	備実習室、煙 具庫、安全ネ 車、2~7階 高さ7m)、∫	ベット展張設備、3~ ・訓練場	~9階•	訓練室
屋	内 訓	練	場	筋力ト ステム	レーニ	ング	施設、		施設、器具庫、便所	、災害	用バルクシ
	外訓					水訓	練場、既	宁水槽 40 m³	×6、サーキットト	レーニン	/グ場
放	水訓	練	場	屋外便		加表力	/= 訓(本)	ᅌᆚᄿᅜᄩ	A字 - 昆虫淡水 <u></u> 丛热	一	プリンカニ
火	災 体	験	棟	煙発生 一設備				主、 火火件®	食室、屋内消火栓設 [。]	1佣、	ノリンクフ
水		救	助						,乾燥室、器具廊	事、便 <u></u>	 斤、機械室
訓	練	施	設	プー	ル:長	さ 25	m×幅	15m・水深	1.6m~2.3m		
車			庫	空気充	填設備	、器	具庫、抗	汝水訓練壁併	一		
宿			舎	家族用	1、単	身用	2 161	1.22 m²			

3 主な教材等

<u>3 土は</u>	教材等	
区分	分 類	品 名 (数量)
	引火点試験器	タグ密閉式(1)、セタ密閉式(1)、ペンスキーマルテン(2)、クリーブランド 開放式(1)
		石油燃焼限界実験器具(1)、石油蒸発爆発実験器具(1)、地下タンク爆発 実験器具(1)
理化	化 学 実 験 機 器 類	
学		電圧計(4)、電流計(4)、自記記録計(1)、放射温度計(2)、表面温度計(1)、変圧計(2)、静電気測定(1)、電気鑑識実験盤(4)
	分 析 装 置	酸素濃度測定器具(2)、有毒ガス測定器具(1)
	化学実験装置	PHメーター(1)、粉塵爆発実験器具(1)、バンデグラーフ(1)
予	消防用設備	消火器、屋内消火栓設備、スプリンクラー設備、泡消火設備、二酸化炭素消火設備、ハロゲン化物消火設備、粉末消火設備、自動火災報知器設備、ガス漏れ火災報知設備、非常警報器具、排煙設備、連結送水管、救助袋、緩降機(各一式)、移動用屋内消火栓(3)
防木	消防用設備検査器具	煙感知器試験器(1)、熱感知器試験器(1)
査察	カット模型	消火器(2)、木造建物(1)、耐火造建物(1)
	危険物施設検査器具	北川式ガス検知器(5)、可燃性ガス測定器(1)
	查察関係測定器具	照度計(1)、接地抵抗計(1)、音響測定(1)
	調査用具類	炭化深度測定器(1)、一酸化炭素測定器(1)、風速計(2)
	発 泡 装 置	ラインプロポーショナー(3)、ピックアップ式泡ノズル(3)、簡易式泡器(3)
	発 煙 装 置	煙発生炉(2)、煙発生器(1)
	呼吸器具	空気呼吸器(40)、酸素呼吸器(3)、エアーラインマスク(2)、高圧空気製造設備(1)
警防救助	救助用資器材	大型油圧スプレッダー・カッター(各1)、油圧式救助器具(2)、エンジンカッター(5)、ガス溶断器(2)、酸素溶断器(1)、エアーカッター(1)、空気鋸(2)、携帯コンクリート破壊器具(3)、電気ハンマードリル(1)、削岩機(2)、マット型空気ジャッキ(2式)、チェーンソー(2)、エアーマット(1)、救命索発射装置(1)、縦坑救命器具(1)、可搬式ウインチ(5)、送排風機(1)、サバイバースリング(2)、信号機付投光器(4)、ワイヤーはしご(1)、救助用担架(10)、万能斧(2)、張力計(3)、水難救助器具(2式)、救助用支柱器具(3)、救助用簡易起重機(1)、チューブロック(1)、車両移動器具(1)、発電機(4)
	無 線 機	携帯無線機(5) 携帯トランシーバー(18)
	安全管理機器類	安全ネット(2)、安全マット(8)、携帯警報機(8)
	NBC 資 器 材	化学防護服・レベルA(2)レベルB(5)、レベルC(10)、Dセット(20)、大型除染テント(1)、防毒マスク(7)、携帯用ガス測定器(5)、放射線防護服(2)、放射線測定器表面汚染測定器(1)、空間線量測定器(1)、個人用放射線測定器(5)
防	気象関係器具	風位風速計
災	水防資器材	水防工作用資器材
救急	訓練用人形	BLS用人形(成人13、小児5、乳児6)高度処置シミュレーター(7)気道管理用人形(成人10、乳児10)、静脈穿刺用腕モデル(8)、分娩介助用モデル(1)
	観察用資器材	患者監視モニター(3)、12誘導心電図(4)、パルスオキシメーター(11)、聴 診器(70)、血圧計(携帯20、壁掛7、他2)

		DIRI(上 00 到 / 1 1 0) 本主 2 2 (1 0)
	呼吸管理用資器材	BVM(成人20、乳幼児3)、酸素バッグ(10)、レスピレーター類(6)、喉頭鏡セット(15)、ビデオ喉頭鏡(3)、吸引器(10)
	循環管理用資器材	AED(2・半自動6)、AEDトレーナー(9)、自動式胸骨圧迫器(2)、 MAST(1)、輸液ポンプ(1)
救 急	処置用資器材	スクープストレッチャー(8)、バックボード(10)、マジックギブス(7)、全身用陰圧副子(1)、KED(3)
		メインストレッチャー(5)、サブストレッチャー(1)、布担架(8)、棒担架(5)
	人体模型	骨格モデル(1)、頭部モデル(1)、頭部断面モデル(2)、喉頭モデル(1)、心臓模型(1)
144	自動車構造機能装置	エンジン構造カット模型
機 械	ポンプ装置	ポンプ構造カット模型
7/24	自動車整備器具	コンプレッサー(1)、充電器(1)
	消防自動車	ポンプ車(2)、化学車(1)、資機材搬送車(1)、救急車(1)
実	放 水 器 具	管そう(40)、噴霧ノズル(40)、無反動ノズル(2)、コンスタントフローノ ズル(3)、フォグガン(3)、管そう槍(1)、放水銃(2)、集水器(1)、双 口接手(6)、定流量器(1)、媒介金具(30)、ホースカー(5)、ホースク ランプ(4)、ホースブリッヂ(2組)、組み立て水槽(4)、火点表示(4)
科 訓	可搬はしご	単はしご(8)、二連はしご(1)、三連はしご(12)
練	照 明 器 具	可搬式投光器(4)
	破 壊 器 具	とび口(10)、おの(3)、かけや(3)、大ハンマー(2)
	救命用人形	砂入人形(7)、救命人形(2)
	防火衣等個人装備	防火衣(10)、防火帽(10)、耐熱服(2)、指揮棒(2)
	火源確認装置	火源探知器
	器械体操器材	鉄棒(2)、マット(1)
体育訓	球技用器材	卓球用具(3)、バレーボール用具(一式)、サッカーボール用具(一式)、野球・ソフトボール用具(一式)、バドミントン用具(一式)、テニス用具(一式)、審判台(2)、得点板(1)
練	筋力トレーニング器材	筋力トレーニング機器設備
	体位、体力測定器材	体重計(1)、握力計(2)、背筋力計(1)、ジャンプメーター(1)、前屈 測定器(1)、上体そらし計(1)
視聴覚	AV 機 器 類	カメラ映写設備(2)、VTR設備(2)、プロジェクター(2)、アナライザー 設備(1)、拡声設備(3)、デジタルサイネージ(1) 他PC等
96	写 真 器 材	ビデオカメラ(2式)、カメラ(2)
他	楽 器 類	スネアドラム(7)、バスドラム(2)、シンバル(2)、指揮棒(2)

4 令和6年度教育計画

1 教育目的

消防の職務を認識させるとともに、消防に関する知識技術の習熟と気力・体力の錬成を図り、 地域住民の期待に応え、確実で心の通った消防活動ができる消防人を養成します。

2 重 点 目 標

教育訓練に当たっては、次の事項を重視し、徹底を図ります。

- (1) 到達目標を設定し、その実現に向けた教育訓練の手法を常に模索し、一定レベルの技能が習得できるようにします。
- (2) 専科教育充実のため、専門的知識を持った講師の招聘及び実験や訓練方法の工夫を図ります。
- (3) 寮生活を通じて、団体規律の遵守、集団行動適応力の向上を目指します。
- (4)健康状態の把握と訓練機材の点検、及び服装等の選択により、熱中症やケガ、感染症の 発生を最小限に抑えます。

3 教育訓練の種類

教育訓練の種類及び内容は、次のとおりとします。

(1) 消防職員に対する教育

ア 初任教育

初任科

消防職員としての服務義務、消防業務全般の概要を理解させるとともに、所属に配置後、直ちに災害現場等で活動できるよう教育します。

イ 専科教育

(ア) 救助科

救助活動に係る専門的知識及び高度な技能、技術を習得させ、これらを活用した応 用力を十分発揮できるよう教育します。

(イ) 特殊災害科

特殊な物質に関する専門的知識を習得させ、各種災害の様態に応じた部隊活動が効果 的にできるよう教育します。(警防科と隔年開催)

(ウ) 火災調査科

火災原因調査等に係る専門的知識、的確な判断能力を習得させ、火災調査に係る技能を十分に発揮できるよう教育します。

(工) 危険物科

化学的特性等に関する専門的知識を習得させ、危険物施設の許認可等の規制と違反 処理が適切にできるよう教育します。

(才) 救急科

救急隊員の資格を取得しようとする消防職員に対し、医学に関する基礎知識、応急 処置時における的確な観察・判断能力、処置技術等の専門的知識、技能を習得するよ う教育します。

(カ) 予防查察科

火災予防に係る防火管理等の専門的知識及び技能を習得させ、防火対象物の規制と 違反処理が適切にできるよう教育します。

ウ 幹部教育

(ア) 幹部科

中級幹部としての指導力の向上及び災害現場における指揮管理能力を習得させ、 上司の補佐及び部下の指導監督を行い、組織を円滑に管理運営できるよう教育しま す。(R5年度は緊急消防援助隊派遣により中止)

工 特別教育

(ア) 操法指導員講習

ポンプ操法に係る専門的知識、技術を習得させ、操法訓練の指導者として活動できるよう教育します。

(イ) 救急高度化研修(県MC関係)

気管挿管病院実習の出向予定者に対して、円滑に実習ができるよう特別訓練と技能確認を行います。

(ウ) ビデオ硬性挿管用喉頭鏡講習(県MC関係)

気管挿管認定救命士及び認定予定者で、ビデオ喉頭鏡による挿管認定を受けよう とする者に対して、定められた講習を行います。

(工) 気管挿管技能認定救急救命士再講習(県MC関係)

気管挿管の実施が一定期間なかった認定救急救命士に対し、再講習を実施します。

(オ) ドローン講習

ドローンの基本的知識、操縦方法を習得させ、消防活動時の状況把握及び初期活動 時の情報収集を円滑にできるよう教育します。

(2)消防団員に対する教育

ア 基礎教育

(ア) 1日入校

消防学校施設を使用し、基礎教育の標準的な科目の中から選定して実施します。

(イ) 校外教育

地区消防協会並びに単位消防団からの要請に基づき、現地に職員を派遣して、基礎的な科目を選定して実施します。

イ 専科教育

(ア) 警防科

火災防ぎょ並びに震災等に必要な基礎知識を学び、放水技術や資機材取扱い等の活動 訓練を実施し、団員に伝達できる人材を養成します。

ウ 幹部教育

(ア) 指揮幹部科 (現場指揮課程)

災害時における現場指揮及び安全管理等に必要な知識、技術を習得させ、的確な 指揮命令ができるよう教育します。

(イ) 指揮幹部科(分団指揮課程)

災害時における分団の管理運営及び効果的な現場活動ができるよう教育します。

エ 特別教育

(ア) 操法講習

ポンプ車及び小型ポンプの操法要領を習得させ、各団に伝達できる指導者を養成 します。

(イ) 訓練礼式科

各個訓練、部隊訓練を通じ、規律と秩序ある団体行動を習得させ、統制の取れた活動ができるよう教育します。

(ウ) ラッパ科

ラッパ吹奏とドラム打法の高度な技術を習得させ、団の統制と士気の高揚が図れるよう教育します。

(エ) ドローン講習

ドローンに関する規定及び操縦技術を習得させ、災害現場で活用できるよう教育します。

(オ) オフロードバイク講習

オフロードバイクの有効性、車体の基本特性や基本操作等の知識及び実技訓練において基礎技術を習得させ、災害現場で活用できるよう教育します。

(力) 受託教育

・指導員研修(県消防協会からの委託研修)

幹部の心構え、災害現場における指揮要領等を習得させ、団の指導者として活動ができるよう教育します。

・副団長講習(県消防協会からの委託講習) 副団長に必要な知識や礼式及び消防行政施策についての講習を行います。

(3) その他の教育

(ア) 自衛消防隊講習

企業若しくは医療福祉施設等の自衛消防隊員に対し、消防・防災に必要な知識、 技能を習得させ、災害時実際に活動できるよう教育します。

(R5年度から2日を1日に集約して実施)

(イ) 女性消防隊科

消防活動に必要な知識を習得させ、避難誘導や消火活動及び動力ポンプの取扱いができるよう教育します。

(ウ) 1日消防体験

高校生・専門学校生・大学生など、消防職員・消防団員に就職・加入を希望・検 討している学生に消防業務を体験させ、将来の地域防災力の担い手を養成します。 R5年度、第1回を危機管理部消防課主催で開催。R6年度から消防学校で継続。

(ウ) 県庁自衛消防隊 (財産活用課からの依頼)

県庁の自衛消防団員に対し、防火、避難誘導、初期消火等の基本活動ができるよう教育します。(R2年度から要請なし)

(4) 教科別実施計画

(1)消防職員 (令和6年3月31日現在)

	科 別	期別	教育期間	予定人員	延日数	実日数	時間数	対 象 者
初任教育	初 任 科	67	自: 4月 9日 至: 9月29日	79 (8)	174	113	788	初任科教育を必要とする者
	救 助 科	34	自: 5月 8日 至: 6月12日	28	36	26	180	救助担当者又は予定者
	警 防 科	41	自: 月 日 至: 月 日		12	10		※隔年実施(R 7 実施)
	特殊災害科	16	自:10月15日 至:10月24日	29	10	8	53	消防部隊の隊長 (士長以上)
専科教育	火災調査科	52	自:11月20日 至:12月 4日	38	15	11	74	調査担当者又は予定者
	危険物科	40	自:12月 9日 至:12月13日	26	5	5	34	危険物担当者又は予定者
	救 急 科	28	自: 1月 7日 至: 3月 6日	50(4)	59	40	277	救急隊員予定者
	予防査察科	57	自: 2月 4日 至: 2月18日	32	15	10	67	予防担当者又は予定者
幹部教育	上級幹部科	19	隔年実施		3	3	19	※隔年実施(R 7 実施)
种的软件	幹 部 科	42	自: 1月20日 至: 1月31日	32	12	10	67	司令以上・司令昇任予定者を含む
	操法指導員講習	28	4月 4日	60	1	1	6	ポンプ操法指導者又は予定者
	救急高度化研修 (気管挿管集中トレーニング)	24	自: 3月10日 至: 3月14日	25(1)	5	5	34	病院実習出向予定者 ※県MC関係
特別教育	ビデオ硬性挿管用 喉頭鏡講習	9回	12月 6日 調整	定員36	1	1	7	気管挿管技能認定救命士 若しくは認定予定者 ※県MC関係
	気管挿管技能認定	24回	12月20日 調整	定員36	1	1	7	気管挿管技能認定救命士 ※県MC関係
	ドローン講習	3回	10月 8日 (予備日9日)	11本部 30	1	1	7	※本部ごとチームで参加

(2)消防団員

(2)相切凹)	-	A								Ta .
教育		科別	期別	教育期間	予定人員	延日数	実日数	時間数	対 象	者
	1日入校			随 時		1	1		消防団、自衛消防隊な	ど
基礎教育	4-	*****	教育	期間1日を単位とし	して1協会	1回実施	ti		地区消防協会	
	1 ⁵	交外教育	教育	期間1日を単位とし	して1団1	回実施			単位消防団	
専科教育	警	防 科	4	自:10月11日 至:10月12日	25	2	2	13	消防団員	
		現場指揮課程	17	自: 3月 7日 至: 3月 8日	33	2	2	12		
幹部教育	指揮 幹部科	20001日1年11年11年	18	自: 3月14日 至: 3月15日	31	2	2	12	班長以上の者	
		分団指揮課程	9	自: 3月21日 至: 3月22日	51	2	2	12		
	操法講習		_	4月13日	114	1	1	4	P車操法・小型P操法 の指導者若しくは操	主に東北信
	*		I	4月20日	148	1	1	4	員で、伝達可能な者	主に中南信
特別教育	訓練礼式科		100	自:10月25日 至:10月26日	41	2	2	12	消防団員	
行加级自	ラ	ラッパ 科		自:11月 8日 至:11月 9日	59	2	2	12	ラッパ及びドラム担当者又は予定	
	ユ	ロン講習	5回	10月26日	19	1	1	6	消防団員	
	オフロ	ードバイク講習	5回	10月12日	11	1	1	6	中型二輪免許を持つ消防団員	
受託教育	指	導員研修		自:12月12日 至:12月13日	30	2	2	12	指導的立場の団員 (県消防協会から委託	(1)
又叫织目	副団長講習		_	6月 8日	50	1	1	3	副団長 (県消防協会から委託)	

(3)その他

科 別	期別	教育期間	予定人員	延日数	実日数	時間数	対 象 者
自衛消防隊講習	2回	6月21日	25	1	1	7	企業や団体の自衛消防隊員
女性消防隊科	22	8月23日	28	1	1	6	女性消防隊員・女性防火クラブ員等
1 日消防体験	2回	8月 2日	定員50	1	1	7	高校生・専門学校生・大学生など ※第1回は危機管理部消防課で主催
県庁 自衛消防隊	_	依頼があれば 5月10日で調整	30	1	1	6	県庁自衛消防団員

(5) 教科目別時間表

① 消防職員に対する教育

ア 初任教育

初任科 令和6年度

教 科 目	時間数	教 科 目	時間数
倫理	4	防災	20
法学基礎・消防法	18	救 急	37
消防組織制度	8	消防機械・ポンプ	14
服務と勤務	22	訓練礼式	40
理化学	15	消防活動訓練	84
予防広報	18	救助訓練	51
危険物	8	機器取扱訓練	54
消防用設備	13	消防活動応用訓練	78
査 察	25	体育	31
建築	10	実務研修	21
安全管理	14	選択研修	44
特殊災害と保安	11	行事その他	103
火災防ぎょ	30		·
火災調査	15	合 計	788

イ 専科教育

(ア) 救助科

教 科 目	時間数	教 科 目	時間数
講話	0	救助訓練	72
安全管理	4	総合訓練	43
災害救助対策	26	体育	11
救 急	3	効果測定・行事	9
救助器具取扱訓練	12	合 計	180

(イ) 特殊災害科

教	斗 目	時間数	教	科	Ħ	時間数
講話		0	図上訓練			3
特殊災害の概論		2	効果測定			1
危険性物質等に位	系る基礎知識・法令	5	行事その他			4
特殊災害に対する	る消防活動要領	38	合	計		53

(ウ) 火災調査科

教 科 目	時間数	教 科 目	時間数
原因調査関係法規	6	調査書類	14
原因調査	32	事例研究	4
調査実習	7	効果測定・行事	3
損害調査	5		
鑑定	3	合 計	74

(工) 危険物科

数 科 目	時間数	教 科 目	時間数
危険物行政の現状と課題	3	事例研究	3
危険物化学	5	効果測定・行事	3
危険物規制	20		
		슴 탉	34

(才) 救急科

教 科 目	時間数	教 科 目	時間数
救急業務及び救急医学の基礎	63	実習	60
応急処置の総論	76	効果測定	5
病態別応急処置	33	行事その他	20
特殊病態別応急処置	20	合 計	277

(カ) 予防査察科

教 科 目	時間数	教 科 目	時間数
講話	1	違反処理(内実習7H)	13
予防査察行政の現状と課題	2	査察実習	7
消防同意	10	事例研究	4
査 察	24	行事その他	3
危険物規制	3	合 計	67

ウ 幹部教育

(ア) 幹部科

教 科 目	時間数	教 科 目	時間数
講話	1	現場指揮	14
消防時事	17	事例研究	4
消防財政	3	行事その他	3
人事業務管理	17		
安全管理	8	合 計	67

工 特別教育

(ア) 操法指導員講習

教	科	目	時間数	教	科	Ħ	時間数
ポンプ操法	指導 (座学	全)	1	質疑応答	• 行事		3
ポンプ操法	指導 (実持	支)	2		合	計	6

(イ) 救急高度化研修

※気管挿管病院実習前集中	トレーニング	(県MC関係)

教	科	目	時間数	教	科目	時間数
救急概論	(MC関係含む	3)	4	試験(筆記2	実技2)	4
救急実務	(法規・訴訟	公対策)	4	行事その他		3
実技訓練			19			
				合	計	34

(ウ) ビデオ硬性挿管用喉頭鏡講習 ※県MC関係

教 科 目	時間数	教	科	I	時間数
気管挿管に必要な解剖生理	1	技能検定			1
倫理・法令・事故防止・訴訟	2				
実技講習	3		合	計	7

(工) 気管挿管技能認定救命士再講習 ※県MC関係

	76(7KIVI O JK	1 1/2	
基礎知識・事故対策	2	技能検定・評価	2
実技講習	3	合 計	7

(オ) ドローン講習

_	(1) I I I			
I	基礎知識・関係法規	2	偵察活動部隊訓練	2
I	操縦訓練	3	合 計	7

② 消防団員に対する教育

ア 基礎教育

(ア) 1日入校 ※希望する消防団と協議

(イ) 校外教育 ※希望する地区消防協会及び消防団と協議

イ 専科教育

警防科

教	科	I	時間数	教	科	I	時間数
講和			0	事例研究			1
火災防ぎょ			5	行事その他			2
防災			4				
安全管理			1		合 言	+	13

ウ 幹部教育

(ア) 指揮幹部科 (現場指揮課程)

1 1 1111 1 1 2 3 1 1 1 1 1 1			
教 科 目	時間数	教 科 目	時間数
講話・現場指揮・安全管理	1	災害情報収集·伝達訓練	1
火災防ぎょ訓練	2	地域防災指導訓練	1
救助・救命訓練	3	行事その他	2
避難誘導訓練	2	合 計	12

(イ) 指揮幹部科(分団指揮課程)

1 . ,			
教 科 目	時間数	教 科 目	時間数
講話・組織制度・安全管理	2	事例研究	2
防災対策	3	行事その他	2
災害対応図上訓練	3	合 計	12

工 特別教育

(ア) 操法講習

教	科	目	時	間数	教	科	目	時間数
ポンプ操法		E部分)		1	質疑応答			1
実地説明				2		合	計	4

(イ) 訓練礼式科

教 科 目	時間数	教 科 目	時間数
訓練礼式の概要・参考映像	1	行事その他	2
実技訓練	9	合 計	12

(ウ) ラッパ科

教 科 目	時間数	教 科 目	時間数
訓練礼式	1	行事その他	2
ラッパ訓練(打楽器含む)	9	合 計	12

(エ) ドローン講習

教	科	I	時間数	教	科	1	時間数
基礎知識・	法規		2	機材点検	・整備		1
実技講習			3		′⊟* =	<u>‡</u> -	6

(オ) オフロードバイク講習

教	科	E	時間数	教	科	I	時間数
基礎知識	・法規		2	機材点検	・整備		1
実技講習			3		台 :	†	6

(力) 受託教育

指導員研修	※年度ごと、消防協会と協議の上カリキュラムを作成	12
副団長研修	※ 同上	3

③ その他の教育 ア 自衛消防隊講習

<u> </u>			
教 科 目	時間数	教 科 目	時間数
自衛消防隊の任務	1	救出・搬送訓練	1
火災実験・煙体験	2	行事その他	1
消火·避難誘導訓練	2	合 計	7

イ 女性消防隊科

	2 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·							
	教	科	目	時間数	教	科	目	時間数
	火災防ぎょ約	総論		1	避難器具			1
I	消火訓練・]	P運用		2	行事その他	1		1
ſ	煙体験			1		合	計	6

ウ 県庁自衛消防団

|--|

長野県消防学校(令和6年3月末現在)

																								表消 [
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	
اما	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	日	月	火	
4				操法					初	任	科									ラッノ	ľ	10	初	任	科				昭		
月				指導					入											講習									和		
				員					校				操法							操法									の		
				講習					式				講習							講習									日		
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31
l	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金
5			憲法	みど	こど	振			20							初	任	科					30								
月			記念	りの	もの	替		救	助	科		ĺ									10										
• •			日	日	日	休				県庁																					
						日				自衛	消防																				
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	/
	±	日	月	火	水	木	金	土	В	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	В	
6	初	任	科	, ,		40		_							_	初	任	科	-	50		_							_		
月	173	1						副							県	175	代				自衛		l 					審査		l 	1
7	救	助	科	20				団長				26			救助		休				消防隊	ŧ						員			
	3%	147	111					講習					ł		大会		15日				講習							会議			
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31
		ļ	-	-																								1	<u> </u>		
7	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水
	初	任	科	60	715		IE.	<u> </u>		<u> </u>		<u> </u>	_		<u>></u> =	初	任	科	70				<u> </u>	- 児川	也研修	(米)	_	-		<u> </u>	
月					代	Ì	県						Ì	Ì	海												ĺ				
					休	ĺ	操法						ĺ	ĺ	g [
$\vdash \vdash$			_		7日		大会								日					-						-					
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31
	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土
8		80	初	任	科						山	振	夏	夏	夏	夏			初	任	科		90								
月		1日									の	替	季	季	季	季							女性								
		体験				ĺ					日	休	休	休	休	休							消防								
		入校						<u></u>	L_	<u> </u>		日	暇	暇	暇	暇							隊科	<u> </u>	<u> </u>		L			<u> </u>	
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	
	日	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	日	月	火	水	木	金	土	日	月	
9	初	任	科		徒					100	視	視				敬			初	任	科	秋	振			110		実科	113		
月		代			步				代		察	察				老						分	替					查閱	撤収		
		休			訓				休		研	研				の						の	休					卒業	帰宅		
		9/28			練				9/29		修	修				日						日	日					式			
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31
l	火	水	木	金	土	日	月	火	-14				日				+	_													
140									/K	\sim	霊	I		Я	火	/K	\sim	金		H = 1	Ħ	火	水	木	金	土		月	火	7.	\sim
10		<u> </u>			_		/,		水職員	木	金消防	士		月スポ	火特	水殊	大 災	金害	土科	日	月	火	水	木 8	金	土 消防E	引	月	火	水	木
						П	/ 3	職員	職員		消防	<u>1</u>			特	殊	災	審		B	月	火	水		金	消防			火	水	
月						П	7,1	職員 ドロ-	職員 ドロ-			型		スポーツ						H	月	火	水			消防団	<u>d</u>		火	水	
						Ц	73	職員	職員 ドロ- 講習	ーン 	消防	団 科 バイ?		スポ						B	月	火	水			消防	<u>d</u>		火	水	*
	1							職員ドロ-講習	職員 ドロ・ 講習 予備	ーン 	消防日警防和	団 料 バイ! 講習	ל	スポ ーツ の日	特	殊	災	害	科					8	訓練	消防! ドロ-	コーン講	習			
	1 金	2	3	4	5	6	7	職員 ドロ- 講習 8	職員ドロ・講習予備に	ーン 10	消防 警防和 11	対 バイク 講習	13	スポ ーツ の日 14	特 15	殊 16	災 17	害 18	科 19	20	21	22	23	8 24	訓練 ²	消防 ドロ- 礼式科 26	団 一ン講 27	28	29	30	
月	1 金		3 日	4 月				職員 ドロー 講習 8	職員 ドロ語 著 子偏に ター土	ーン 	消防日警防和	団 料 バイ! 講習	ל	スポ ーツ の日	特	殊	災	害	科	20 水	21	22 金	23 ±	8 24 日	訓練	消防! ドロ-	コーン講	習			
月		2	3 日 文	4 月 振	5	6	7	職員 ドロ- 講習 8	職員 ドロ語 著 子偏に ター土	ーン 10	消防 警防和 11	対 バイク 講習	13	スポ ーツ の日 14	特 15	殊 16	災 17	害 18	科 19	20	21	22	23 土 査	8 24	訓練 ²	消防 ドロ- 礼式科 26	団 一ン講 27	28	29	30	
月		2	3 日 文 化	4 月 振 替	5	6	7	職員 ドロー 講習 8	職員 ドロ語 著 子偏に ター土	ーン 10	消防 警防和 11	対 バイク 講習	13	スポ ーツ の日 14	特 15	殊 16	災 17	害 18	科 19	20 水	21	22 金	23 土 査 勤労	8 24 日	訓練 ²	消防 ドロ- 礼式科 26	団 一ン講 27	28	29	30	
月		2	3 日 文 化 の	4 月 振 替 休	5	6	7	職員 ドロー 講習 8	職員 ドロ語 著 子偏に ター土	ーン 10	消防 警防和 11	対 バイク 講習	13	スポ ーツ の日 14	特 15	殊 16	災 17	害 18	科 19	20 水	21	22 金	23 土 查 勤労 感謝	8 24 日	訓練 ²	消防 ドロ- 礼式科 26	団 一ン講 27	28	29	30	
月	金	2 土	3 日 文 化 の 日	4月振替休日	5 火	6 水	7 木	職員 ドロ- 講習 8 金 ラッ/	職員ドロコ 講習 予備に 9 土 ペイ	ーン 10 日	消防E 警防和 11 月	団 料 バイ/ 講習 12 火	フ 13 水	スポ ーツ の日 14 木	15 金	殊 16 土	災 17 日	18 月	19 火	20 水 火	21 木 災	金調	23 土 査 勤労 感謝 の日	8 24 日 科	訓練 ² 25 月	消防E ドロ- 礼式科 26 火	ゴ ーン講 27 水	28 木	29 金	30 ±	
月	金 1	2 土 	3 日 文 化 の 日	4 月 振 替 休 日 4	5 火 5	6 水 6	7 木	職員 ドロ- 講習 8 金 ラッ/	職員ドロー講習予備日 9 土 (科	ーン 10 日	消防E 警防和 11 月	部 バイク 講習 12 火	13 水 13	スポ ーツ の日 14 木	15 金	殊 16 土	災 17 日 17	18 月	19 火	20 水 火 20	21 木 災 21	22 金 調	23 土 査 勤労 感謝 の日 23	8 24 日 科	訓練 ² 25 月 25	消防E 下口- 社式科 26 火	コ ーン講 27 水	28 木	29 金 29	30 ±	31
11 月	金	2 土	3 日 文 化 の 日	4 月 振 替 休 日 4 水	5 火	6 水 6 金	7 木 7 土	職員 ドロ- 講習 8 金 ラッ/	職員 ド講習 ・ 第一 ・ 第一 ・ は 料 ・ の り 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月	ーン 10 日 10 火	消防E 警防和 11 月 11 水	対 バイ 講習 12 火	13 水 13 金	スポ ーツ の日 14 木	15 金	殊 16 土	災 17 日	18 月	19 火	20 水 火 20 金	21 木 災	金調	23 土 査 勤労 感謝 の日	8 24 日 科	訓練 ² 25 月	消防E ドロ- 礼式科 26 火	コ ーン講 27 水 27 金	28 木	29 金	30 ±	
11月	金 1	2 土 	3 日 文 化 の 日	4 月 振 替 休 日 4	5 火 5	6 水 6 金 ビデ	7 木 7 土	職員 ドロ- 講習 8 金 ラッ/	職員ドロー講習予備日 9 土 (科	ーン 10 日	消防E 警防和 11 月	部 バイク 講習 12 火	13 水 13	スポ ーツ の日 14 木	15 金	殊 16 土	災 17 日 17	18 月	19 火	20 水 火 20 金 気管	21 木 災 21	22 金 調	23 土 査 勤労 感謝 の日 23	8 24 日 科	訓練 ² 25 月 25	消防E 下口- 社式科 26 火	ファイン講 27 水 27 金 仕	28 木	29 金 29	30 ±	31
11 月	金 1	2 土 	3 日 文 化 の 日	4 月 振 替 休 日 4 水	5 火 5	6 水 6 金 ビデデ 喉頭	7 木 7 土	職員 ドロ- 講習 8 金 ラッ/	職員 ド講習 ・ 第一 ・ 第一 ・ は 料 ・ の り 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月	ーン 10 日 10 火	消防E 警防和 11 月 11 水	ボ ボ ボ ボ ボ ボ ボ 科	13 水 13 金 5	スポーツ の日 14 木	15 金	殊 16 土	災 17 日 17	18 月	19 火	20 水 火 20 金 気管 挿管	21 木 災 21 土	22 金 調	23 土 査 勤労 感謝 の日 23	8 24 日 科	訓練 ² 25 月 25	消防E 下口- 社式科 26 火	フ - ン講 27 水 - 27 金 仕 事	28 木	29 金 29	30 ±	31
11月	金 1	2 土 	3 日 文 化 の 日	4 月 振 替 休 日 4 水	5 火 5	6 水 6 金 ビデ	7 木 7 土	職員 ドロ- 講習 8 金 ラッ/	職員 ド講習 ・ 第一 ・ 第一 ・ は 料 ・ の り 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月 月	ーン 10 日 10 火	消防E 警防和 11 月 11 水	ボ ボ ボ ボ ボ ボ ボ 科	13 水 13 金	スポーツ の日 14 木	15 金	殊 16 土	災 17 日 17	18 月	19 火	20 水 火 20 金 気管	21 木 災 21 土	22 金 調	23 土 査 勤労 感謝 の日 23	8 24 日 科	訓練 ² 25 月 25	消防E 下口- 社式科 26 火	型 - 一ン講 27 水 27 金 仕事納	28 木	29 金 29	30 ±	31
11月	金 1 日	2 土	3 日 文 化 の 日 3 火	4 月 振 替 休 日 4 水	5 火 5 木	6 金 ビ 喉頭	7 木 7 土 オ -	職員 ド 講習 8 金 ラッ/	職ド講予の土料の人間を	ン 	消防E 警防和 11 月 11 水 物	可 バイイ 講習 12 火	13 水 13 金 5	スポーツ の日 14 木	15 金	殊 16 土 16 月	災 17 日 17 火	事 月 18 水	19 火	20 水 火 金 気管 再講習	21 木 災 21 土	22 金 調	23 土 查 勤労 感謝 の日 23	8 24 日 科 24 火	訓練 25 月 25 水	消防店 ドロ- 社式科 26 火 26 木	型 - 一ン講 27 水 - 27 金 仕 事 納 め	28 木	29 金 29 日	30 土 30 月	31 火
11月	1 日	2 土	3 日文 化 の 日 3 火	4 月 振 替 休 日 4 水	5 火 5 木	6 金 ビデ 喉 講習 6	7 h	職員 ドロ 講習 8 金 ラッ/	職 ド講 予 9 土 科 9 月 危 9	ン 10 日 10 火 険	消防店 警防和 11 月 11 水 物	可 バイイ 講習 12 火 12 木 科 指導員	13 水 13 金 5	スポーツの日 14 木 14 土	特 15 金 15 日	殊 16 土 16 月	災 17 日 17 火	围 18 月 18 水	19 火 19 木	20 水 火 気管 挿管 20	21 木 災 21 土	22 金 調 22 日	23 土 查 勤労 感謝 の日 23 月	24 日 科 火	訓練 25 月 25 水	消防店 ドロ-社式科 26 火 26 木	プ - 一 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二	28 木	29 金 29 日	30 土 30 月	31 火 31
11 月 12 月	金 1 日	2 土	3 日 文 化 の 日 3 火	4 月 振 替 休 日 4 水	5 火 5 木	6 水 ビ 喉 講 習 6 月	7 木 7 土 才 鏡	職員 ドロ 講習 8 金 ラッ//	職員口習 第 第 9 土 科 9 月 危 9 木	ン 	消防E 警防和 11 月 11 水 物	可 バイイ 講習 12 火	13 水 13 金 5 13 月	スポーツ の日 14 木	15 金	殊 16 土 16 月	災 17 日 17 火	事 月 18 水	19 火 19 木	20 水 火 金 気管 再講習	21 木 災 21 土 土	22 金 調	23 土 查 勤労 感謝 の日 23	8 24 日 科 24 火	訓練 25 月 25 水	消防店 ドロ- 社式科 26 火 26 木	型 - 一ン講 27 水 - 27 金 仕 事 納 め	28 木	29 金 29 日	30 土 30 月	31 火
月 11 月 12 月	金 1 日 1 水	2 土	3 日文 化 の 日 3 火	4 月 振 替 休 日 4 水	5 火 5 木	6 水 6 金 デ 暖 講 8 6 月 仕	7 h	職員 ドロ 講習 8 金 ラッ/	職 ド講 予 9 土 科 9 月 危 9	ン 10 日 10 火 険	消防店 警防和 11 月 11 水 物	可 バイイ 講習 12 火 12 木 科 指導員	13 水 13 金 5	スポーツの日 14 木 14 土	特 15 金 15 日	殊 16 土 16 月	災 17 日 17 火	围 18 月 18 水	19 火 19 木	20 水 火 気管 挿管 20	21 木 災 21 土	22 金 調 22 日	23 土 查 勤労 感謝 の日 23 月	24 日 科 火	訓練 25 月 25 水	消防店 ドロ-社式科 26 火 26 木	プ - 一 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二	28 木	29 金 29 日	30 土 30 月	31 火 31
11 月 12 月	金 1 日 1 水	2 土	3 日文 化 の 日 3 火	4 月 振 替 休 日 4 水	5 火 5 木	6 水 6 金 ビ 喉 講 8 6 月 仕 事	7 木 7 土 才 鏡	職員 ドロ 講習 8 金 ラッ//	職員口習 第 第 9 土 科 9 月 危 9 木	ン 10 日 10 火 険	消防店 警防和 11 月 11 水 物	可 バイイ 講習 12 火 12 木 科 指導員	13 水 13 金 5 研修	スポーツの日 14 木 14 土	15 金 15 日	殊 16 土 16 月	災 17 日 17 火	围 18 月 18 水	19 火 19 木	20 水 火 気管 再講 20 月	21 木 災 21 土 土 火 10	22 金 調 22 日	23 土 查 勤労 感謝 の日 23 月	24 日 科 火	訓練 25 月 25 水	消防店 ドロ-社式科 26 火 26 木	プ - 一 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二	28 木	29 金 29 日	30 土 30 月	31 火
111月	金 1 日 1 水	2 土	3 日文 化 の 日 3 火	4 月 振 替 休 日 4 水	5 火 5 木	6 金 ビ 喉講 6 月 仕 事 始	7 木 7 土 才 鏡	職員 ドロ 講習 8 金 ラッ//	職員口習 第 第 9 土 科 9 月 危 9 木	ン 10 日 10 火 険	消防店 警防和 11 月 11 水 物	可 バイイ 講習 12 火 12 木 科 指導員	13 水 13 金 5 研修	スポーツの日 14 木 14 土	15 金 15 日	殊 16 土 16 月	災 17 日 17 火	围 18 月 18 水	19 火 19 木	20 水 火 気管 挿管 20	21 木 災 21 土 土	22 金 調 22 日	23 土 查 勤労 感謝 の日 23 月	24 日 科 火	訓練 25 月 25 水	消防店 ドロ-社式科 26 火 26 木	プ - 一 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二	28 木	29 金 29 日	30 土 30 月	31 火 31
111月	金 1 日 1 水	2 土	3 日文化の日 3 火	4 月 振 替 休 日 4 水	5 火 5 木	6 水 6 金 ビ 喉 講 8 6 月 仕 事	7 木 7 土 オ 道 , 火 救	職員ドコース	職ド講予9土科 9月危 9木科	- ン 10 日 10 火険	消防fs 警防fs 11 月 11 水 物	団 バイ: 講習 12 火	13 水 13 金 5 13 月 成 人 の 日	スポーツの日 14 木 14 土	15 金 15 日	殊 16 土 16 月	災 17 日 17 火	18 月 18 水 18 土	19 火 19 木	20 水火 氢管管講習 20 月	21 木 災 21 土 火 10	22 金 調 22 日 水	23 土 查 勤労 感謝 の日 23 月	24 日 科 火	訓練 25 月 25 水	消防 下口- 上式科 26 火 26 木	ゴーン講 27 水 27 金 仕事納め 27 月	28 土	29 金 29 日	30 土 30 月	31 火
111月	金 1 日 1 水 元 日	2 土	3 日文化の日 3 火 3 金	4 月 振 替 休 日 4 水 11	5 火 5 木	6 金 ビ 喉講 6 月 仕 事 始	7 木 7 土 才 鏡	職員 ドロ 講習 8 金 ラッ//	職員口書編 9 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	- ン 10 日 10 火険	消防店 警防和 11 月 11 水 物	可 バイイ 講習 12 火 12 木 科 指導員	13 水 13 金 5 研修	スポーツの日 14 木 14 土	15 金 15 日 15 水	殊 16 土 16 月	災 17 日 17 火 17 金	18 月 18 水 18 土	19 火 19 木	20 水 火 気管 再講 20 月	21 木 災 21 土 土 火 10	22 金 調 22 日 名 名 名 名 名 名 名 名 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人	23 土 查 勤労 感謝 の日 23 月	24 日 科 火	訓練 25 月 25 水 25 土	消防店 ドロ-社式科 26 火 26 木	プ - 一 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二 - 二	28 木 28 土	29 金 29 日	30 土 30 月	31 火
11 月 12 月 1 月	金 1 日 水 元	2 土 月 2 木	3 日文化の日 3 火	4 月 振 替 休 日 4 水 11	5 火 5 木	6金デ頭習6月仕事始め	7 木 7 土 オ 道 , 火 救	職員ドコース	職ド講予9土科 9月危 9木科	- ン 10 日 10 火険	消防店 警防和 11 月 11 水 物	団 バイ: 講習 12 火	13 水 13 金 5 13 月 成 人 の 日	スポーツ の日 14 木 14 土	15 金 15 日	殊 16 土 16 月	災 17 日 17 火	18 月 18 水 18 土	19 火 19 木	20 水火 氢管管講習 20 月	21 木 災 21 土 火 10	22 金 調 22 日 水	23 土 查 勤労 感謝 の日 23 月	24 日 科 24 火	訓練 25 月 25 水	消防 下口- 上式科 26 火 26 木	ゴーン講 27 水 27 金 仕事納め 27 月	28 土	29 金 29 日	30 土 30 月	31 火
111月	金 1 日 1 水 元 日	2 土 月 2 木	3 日文化の日 3 火 3 金	4 月 振 替 休 日 4 水 11	5 火 5 木 5 日	6金デ頭習6月仕事始め6	7 木 7 土 才 道 7 火 救	職員 ドロー 第 8 金 ラッ// 8 日	職員口書編 9 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	- ン 10 日 10 火険	消防店 警防和 11 月 11 水 物	団 バイ: 講習 12 火	13 水 13 金 5 13 月成 人 の 日 13	スポーツ の日 14 木 14 土 14 火	15 金 15 日 15 水	殊 16 土 16 月 16 木	災 17 日 17 火 17 金	18 月 18 水 18 土	19 火 19 木 19 日	20 水 火 気 節 臂 背 3 20 月	21 木 災 21 土 火 10 部	22 金 調 22 日 名 名 名 名 名 名 名 名 名 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人	23 土 查 勤労 感謝 の日 23 月	24 日 科 24 火	訓練 25 月 25 水 25 土	消防 下口 上式科 26 火 26 市	コーン講 27 水 27 金 仕事納め 27 月	28 木 28 土	29 金 29 日	30 土 30 月	31 火
11 月 12 月 1 月	金 1 日 1 水 元 日	2 土 月 2 木	3 日文化の日 3 火 3 金	4 月振替休日 4 水 11	5 火 5 木 5 日	6金デ頭習6月仕事始め6	7 木 7 土 才 道 7 火 救	職員 ドロー 第 8 金 ラッ// 8 日	職員口書編 9 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	- ン 10 日 10 火険	消防防警防机 11 月 11 水 物	団 バイ: 講習 12 火	13 水 13 金 5 13 月成 人 の 日 13	スポーツ の日 14 木 14 土 14 火	15 金 15 日 15 水	殊 16 土 16 月 16 木	災 17 日 17 火 17 金	18 月 18 水 18 土	19 火 19 木 19 日 19 水	20 水 火 気 節 臂 背 3 20 月	21 木 災 21 土 火 10 部	22 金 調 22 日 名 名 名 名 名 名 名 名 名 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人	23 土 查 勤労 感謝 の日 23 月	24 日 科 24 火 24 金	訓練 25 月 25 水 25 土	消防 下口 上式科 26 火 26 市	コーン講 27 水 27 金 仕事納め 27 月	28 木 28 土	29 金 29 日	30 土 30 月	31 火
11月 12月 1月 2	金 1 日 1 水 元 日	2 土 月 2 木	3 日文化の日 3 火 3 金	4 月振替休日 4 水 11	5 火 5 木 5 日	6金デ頭習6月仕事始め6	7 木 7 土 才 道 7 火 救	職員 ドロー 第 8 金 ラッ// 8 日	職員口書編 9 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	-ン 10 日 10 火険	消防防警防机 11 月 11 水 物	団 バイ: 講習 12 火	13 水 13 金 5 13 月成 人 の 日 13	スポーツ の日 14 木 14 土 14 火	15 金 15 日 15 水	殊 16 土 16 月 16 木	災 17 日 17 火 17 金	18 月 18 水 18 土	19 火 19 木 19 日 19 水	20 水 火 気 節 臂 背 3 20 月	21 木 災 21 土 火 10 部	22 金 調 22 日 名 名 名 名 名 名 名 名 名 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人	23 土 查 勤労 感謝 の日 23 月	24 日 科 24 火 24 金	訓練 25 月 25 水 25 土	消防 下口 上式科 26 火 26 木	コーン講 27 水 27 金 仕事納め 27 月	28 木 28 土	29 金 29 日	30 土 30 月	31 火
11月 12月 1月 2	金 1 日 1 水 元 日	2 土 月 2 木	3 日文化の日 3 火 3 金	4 月振替休日 4 水 11 4 土 4 火 20	5 火 5 木 5 日	6金デ頭習6月仕事始め6木	7 木 7 土 才 鏡 7 火 救	職員 ド講 8 金 ラッ// 8 日 8 8 大 急	職員口書編 9 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	- ン 10 日 10 火険 10 金 10 月 代体 2/11	消防防警防机 11 月 11 水 物 11 土 11 火 建国記念	団 バイ: 講習 12 火	13 水 13 金 5 13 月成 人 の 日 13	スポーツ の日 14 木 14 土 14 火	15 金 15 日 15 水	殊 16 土 16 月 16 木	災 17 日 17 火 17 金	害 18 月 18 水 18 土 18 火	19 火 19 木 19 日 19 水	20 水 火 気 節 臂 背 3 20 月	21 木 災 21 土 火 10 部	22 金 調 22 日 名 名 名 名 名 名 名 名 名 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人	23 土 查 數 數 的 日 23 月 23 末 十	24 日 科 24 火 24 金	訓練 25 月 25 水 25 土	消防 下口 上式科 26 火 26 木	コーン講 27 水 27 金 仕事納め 27 月	28 木 28 土	29 金 29 日	30 土 30 月	31 火
11月 12月 1月 2	金 1 日 1 水 元 日	2 土 月 2 木	3 日文化の日 3 火 3 金	4 月振替休日 4 水 11 4 土 4 火 20	5 火 5 木 5 日	6金デ頭習6月仕事始め6木	7 木 7 土 才 鏡 7 火 救	職員 ド講 8 金 ラッ// 8 日 8 8 大 急	職員口書編 9 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	- ン 10 日 10 火険 10 金 10 月 代休	消防防警防机 11 月 11 水 物 11 土 11 火 建国記念	団 バイ: 講習 12 火	13 水 13 金 5 13 月成 人 の 日 13	スポーツ の日 14 木 14 土 14 火	15 金 15 日 15 水	殊 16 土 16 月 16 木	災 17 日 17 火 17 金	害 18 月 18 水 18 土 18 火	19 火 19 木 19 日 19 水	20 水 火 気 節 臂 背 3 20 月	21 木 災 21 土 火 10 部	22 金 調 22 日 名 名 名 名 名 名 名 名 名 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人	23 土 查 數 數 的 日 23 月 23 末 十	24 日 科 24 火 24 金	訓練 25 月 25 水 25 土	消防 下口 上式科 26 火 26 木	コーン講 27 水 27 金 仕事納め 27 月	28 木 28 土	29 金 29 日	30 土 30 月	31 火
月 11月 12月 2月	金 1 日 1 大 日 1 土	2 土 月 2 木	3 日文化の日 3 火 3 金	4 月 振 替 休 日 4 水 11 4 土 4 火 20 予	5 火 5 木 5 日	6 金 ご 喉講 6 月 仕 事 始 め 6 木	7 木 7 土 才 道 7 火 牧	職員 ド講 8 金 ラッ// 8 日 8 大 急	職 に 講 子 9 年 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日	10 日 10 大険 10 金 10 分 大 大 大 大 大 大 大 イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ	消防所 警防和 11 月 11 水 物 11 土 11 火 建国念 の日	団 バイ/ 講習 12 火 12 木 科 12 日	13 水 13 金 5 13 月成 人 の 日 13 木	スポーツ の日 14 木 14 土 14 火	15 金 15 日 15 水	外 16 土 16 月 16 木	災 17 日 17 火 17 金	18 月 18 水 18 土 18 火	19 火 19 木 19 日 19 水 30	20 水火	21 木 災 21 土 火 10 部	22 金 調 22 日 科 22 土	23 土 查 數 數 部 の 日 23 月 23 末 十	24 日 科 24 火 24 金 4 月 振 替 休 日	訓練 25 月 25 水 25 土	消防 下口 上式科 26 火 26 木	ゴーン講 27 水 27 金 仕事納め 27 月	28 大 28 大 28	29 金 29 日	30 力 月	31 火 10
11月 12月 1月 2	金 1 日 1 大 日 1 土 1	2 土 月 2 木	3 日文化の日 3 火 3 金 3 月	4 月振替休日 4 水 11 4 土 4 火 20 予	5 火 5 木 5 日 5 水	6 金デ頭 6 月仕事始め 6 木	7 木 7 土 才 競 7 火 数	職員 ド講 8 金 ラッ// 8 日 科 8	職に 1 3 4 4 9 月 危 9 木 科 9 日 9 9 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	10 日 10 火険 10 金 10 余 2/11 代休 2/11 10	消防防 警防和 11 月 11 水 物 11 土 11 火 建国念 の日	団 バイ/ 講習 12 火 12 木 科 12 日 12 大	13 水 13 金 5 13 月成 人 の 日 13 木	スポーツの日 14 木 14 土 14 土 14 金	特 15 金 15 日 15 水 15 土	外 16 土 16 月 16 十 16 日 16	災 17 日 17 火 17 金 17 月	18 月 18 水 18 土 18 火 10	19 火 19 木 19 日 19 水 30	20 水 火 氢管管 再 請 20 月 幹	21 木 災 21 土 火 10 部 21 金	22 金 調 22 日 22 水 料 22 土	23 土 查 數 數 部 の 日 23 月 23 末 十 二 23 日 天皇 日 日 天皇 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日	24 日 科 24 火 24 金 4 月 振 替 休 日	訓練 25 月 25 水 25 土	消防 下口 上式科 26 火 26 日 26 水	コーン講 27 水 27 金仕事納め 27 月	28 大 28 土 28 火 28 金	29 金 29 日	30 月 30 木	31 火 10
月 11月 12月 2月 3	金 1 日 1 大 日 1 土 1	2 土 月 2 木	3 日文化の日 3 火 3 金 3 月	4 月振替休日 4 水 11 4 土 4 火 20 予	5 火 5 木 5 日 5 水	6 金 三 喉講 6 月 仕 事 始 め 6 木 査 6 木	7 木 7 土 才 競 7 火 数	職員 ド講 8 金 ラッ// 8 日 科 8	職に 1 3 4 4 9 月 危 9 木 科 9 日 9 9 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	10 日 10 大険 10 金 10 分 大 大 大 大 大 イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ	消防所 11 月 11 水 物 11 土 11 火 建国念の日 11 火 急	団 バイ/ 講習 12 火 12 木 科 12 日 12 大 12 大 水	13 本 13 大 の 日 13 大 の 日 13 木	スポーツの日 14 木 14 土 14 土 14 金	特 15 金 15 日 15 水 15 土	外 16 土 16 月 16 十 16 日 16	災 17 日 17 火 17 金 17 月	18 月 18 水 18 土 18 火 10	19 火 19 木 19 日 19 水 30	20 水 火 氢管管 再 請 程 20 月 20 木	21 木 災 21 土 火 10 部 21 金	22 金 調 22 日 22 水 料 22 土	23 土 查 數 數 部 の 日 23 月 23 末 十 二 23 日 天皇 日 日 天皇 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日	24 日 科 24 火 24 金 4 月 振 替 休 日	訓練 25 月 25 水 25 土	消防 下口 上式科 26 火 26 日 26 水	コーン講 27 水 27 金仕事納め 27 月	28 大 28 土 28 火 28 金	29 金 29 日	30 月 30 木	31 火 10
月 11月 12月 2月	金 1 日 1 大 日 1 土 1	2 土 月 2 木	3 日文化の日 3 火 3 金 3 月	4 月振替休日 4 水 11 4 土 4 火 20 予	5 火 5 木 5 日 5 水	6 金 三 喉講 6 月 仕 事 始 め 6 木 査 6 木	7 木 7 土 才 競 7 火 救	職員 ド講 8 金 ラッ// 8 日 科 8	職に 1 3 4 4 9 月 危 9 木 科 9 日 9 9 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	10 日 10 大険 10 金 10 分 大 大 大 大 大 イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ	消防所 11 月 11 水 物 11 土 11 火 建国念の日 11 火 急	1 1 1 1 2 火 1 1 2 大 料 指導 1 1 2 日 1 2 日 1 1 2 日 1 1 2 日 1 1 1 1 1	13 本 13 大 の 日 13 大 の 日 13 木	スポーツの日 14 木 14 土 14 金 化	特 15 金 15 日 15 水 15 土	外 16 土 16 月 16 十 16 日 16	災 17 日 17 火 17 金 17 月	18 月 18 水 18 土 18 火 10	19 火 19 木 19 日 19 水 30	20 水火 20 金金管管講 4 20 月 20 木	21 木 災 21 土 火 10 部 21 金	22 金 調 22 日 科 22 土	23 土 查 數 數 部 の 日 23 月 23 末 十 二 23 日 天皇 日 日 天皇 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日	24 日 科 24 火 24 金 4 月 振 替 休 日	訓練 25 月 25 水 25 土	消防 下口 上式科 26 火 26 日 26 水	コーン講 27 水 27 金仕事納め 27 月	28 大 28 土 28 火 28 金	29 金 29 日	30 月 30 木	31 火 10
月 11月 12月 3	金 1 日 1 大 日 1 土 1	2 土 月 2 木	3 日文化の日 3 火 3 金 3 月	4 月振替休日 4 水 11 4 土 4 火 20 予	5 火 5 木 5 日	6 金 三 喉講 6 月 仕 事 始 め 6 木 査 6 木	7 木 7 土 才 競 7 火 救	職員 「講 8 8 8 8 8 1 4 4 8 1 4 4 8 1 4 8 1 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4	職に 1 3 4 4 9 月 危 9 木 科 9 日 9 9 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	10 日 10 大険 10 金 10 分 大 大 大 大 大 イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ イ	消防所 11 月 11 水 物 11 土 11 火 建国念の日 11 火 急	1 1 1 1 2 火 1 1 2 大 料 指導 1 1 2 日 1 2 日 1 1 2 日 1 1 2 日 1 1 1 1 1	13 本 13 大 の 日 13 大 の 日 13 木	スポーツの日 14 木 14 土 14 金 化	特 15 15 日 15 大 15 土	外 16 土 16 月 16 十 16 日 16	災 17 日 17 火 17 金 17 月	18 月 18 水 18 土 18 火 10	19 火 19 木 19 日 19 水 30	20	21 大 災 21 土 10 部 21 金	22 金 3 22 3 4 4 22 1 22 1 22 22 1 22 22 22 23 24 25 26 27 28 29 20 21 22 22 23 24 25 26 27 28 29 20 20 21 22 22 23 24 25 26 27 28 28 29 20 20 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 20 20 21 22 24 25 <tr< th=""><th>23 土 查 數 數 部 の 日 23 月 23 末 十 二 23 日 天皇 日 日 天皇 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日</th><th>24 日 科 24 火 24 金 4 月 振 替 休 日</th><th>訓練 25 月 25 水 25 土</th><th>消防 下口 上式科 26 火 26 日 26 水</th><th>コーン講 27 水 27 金仕事納め 27 月</th><th>28 大 28 土 28 火 28 金</th><th>29 金 29 日</th><th>30 月 30 木</th><th>31 火 10</th></tr<>	23 土 查 數 數 部 の 日 23 月 23 末 十 二 23 日 天皇 日 日 天皇 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日	24 日 科 24 火 24 金 4 月 振 替 休 日	訓練 25 月 25 水 25 土	消防 下口 上式科 26 火 26 日 26 水	コーン講 27 水 27 金仕事納め 27 月	28 大 28 土 28 火 28 金	29 金 29 日	30 月 30 木	31 火 10

5 令和5年度教育訓練実施状況

(1)消防職員に対する教育訓練

初任科

	期	教育期間	教育	教育	卒業者数	축	×業者	階級	別内	訳
教育訓練実施期間	刼	教月朔 1	教育	教 月		司	司	士	副	消
教育	別	日数	実日数	時間数	内		令		士	防
	73-1	口 剱	夫口剱	时间级	女性	令	補	長	長	士
令和5年4月11日~令和5年10月1日	66	174	115	802	85 (10)					85

② 専科教育

					期	教育	期間	教育	教育	修業	者数		業者			
	科	別		実施期間	別	日	数	実日数	時間数		内 女性	司令	司令補	士長	副士長	消防士
救	耳	h	科	令和5年5月10日 ~ 6月14日	33		36	26	181	28	(1)		2	8	8	10
警	ß	5	科	令和5年10月16日 ~ 10月27日	40		12	10	67	35	(0)		9	21	5	
火	災。	司 査	科	令和5年11月16日 ~ 12月1日	51		16	11	74	38	(0)		13	17	3	5
危	険	物	科	令和5年12月4日 ~ 12月8日	39		5	5	34	28	(1)		5	14	4	5
救	急		什	令和6年1月9日 ~ 3月6日	27		58	40	277	59	(5)				1	58
予	防 耆	至 察	科	令和6年1月29日 ~ 2月9日	56		12	10	67	32	(0)		11	9	5	7
			合	計			139	102	700	220	(7)	0	40	69	26	85

③ 幹部教育

						教育	開開	教育	教育	修業	者数	修	※業者	階級	別内	訳
	科	別		実施期間	期	秋日	791101	权 月	权 月		1日 奴	消	口	口	司	士
	17	力1		天 旭朔间	別	日	数	実日数	時間数		内	防	令		令	
					73.1	П	奴	天口奴	时间级		女性	監	長	令	補	長
L	級 斡	部	科	令和5年12月 6日	18		3	3	18	16	(0)		5	11		
	/////// 早1	, ¤h	17	~12月 8日	10		3	J	10	10	(0)		J	11		
幹	剖	7	科	中止												
中十	П	,	17	十												
			合	計			3	3	18	16	(0)	0	5	11	0	0
				н			3	J	10	10	(0)	Ü	J	11	U	U

④ 特別教育

※幹部科:令和6年能登半島地震発生に伴い中止

		期	教育期間	教育	教育	修業者数	修	業者	階級	別内割	
科 別	実施期間	791	教 月朔间	叙 月	秋 月	形兼日奴	司	司	士	副	消
711 231)Cheryilei	別	日数	実日数	時間数	内 女性	令	令 補	長	士長	防士
操法指導員講習	令和5年4月6日	27	1	1	6	58 (0)	7	17	29	3	2
救 急 高 度 化	令和5年3月11日	23	5	5	34	23 (5)			3	2	18
研 修	~ 3月15日	20	3	3	54	20 (0)			J	۷	10
ビデオ硬性挿管用 喉 頭 鏡 講 習	令和5年12月20日・21日	7 · 8	2	2	14	56 (5)	9	16	27	2	2
気管挿管再講習	令和5年12月11日		1	1	7	35 (0)	9	16	6	2	2
ドローン講習	令和5年10月10日	2	1	1	7	32 (3)	1	10	12	4	5
合	≅ †		10	10	68	204 (13)	26	59	77	13	29

(2)消防団員に対する教育訓練

① 基礎教育(校外教育、1日入校)

	実 施 日	実施 実施 延日数 実日数	教 育 時間数	受講	者数 _{内女性}	実 施 団 体
1	令和 5年 4月18日	1	1 4	91	(0)	県消防協会(ラッパ講習会)
2	令和 5年 5月14日	1	1 3	156	(4)	須高消防協会
3	令和 5年 5月14日	1	1 4	60	(0)	南佐久消防協会
4	令和 5年 6月 4日	1	1 4	190	(1)	大北消防協会
5	令和 5年 6月25日	1	1 4	136	(3)	北佐久消防協会
6	令和 5年5月13日	1	1 3	20	(1)	木曽消防協会
7	令和 6年2月24日	1	1 4	25	(0)	阿南地区消防団
8	令和 5年5月21日	1	1 3	34	(0)	木曽町消防団
	숨 計	8	8 29	712	(9)	

② 専科教育

		ller.	料 去钟目	* *	* *		<i> </i> ◆ ★ ★		修業	者階	級別	内訳	
科 別	実施期間	期	教育期間	教育	教育		修業者数	副	分	副	部	班	団
17 20	大旭州司	別	日数	実日数	時間数	ľ	内女性	団	団	分団			
			口奴	天口奴	时间数		內女性	長	長	長	長	長	員
恭欠 7十 工1	令和5年10月13日	0	0	0	10	10	(0)	0	9	9	_	C	1
警 防 科	~10月14日	3	2	2	13	19	(0)	2	2	3	5	6	
í	計		2	2	13	19	(0)	2	2	3	5	6	1

③ 幹部教育

			He.	₩ /~ ₩п. ВВ	*4>	***		1.65 - Hr. 141.		修業	者階	級別	内訳	
科	別	実施期間	期	教育期間	教育	教育		修業者数	副	分	副ハ	部	班	団
			別	日数	実日数	時間数		内女性	団	団	分 団			
				H 9X	天日妖	F/1 [H] 9X		112/12	長	長	長	長	長	員
		令和6年 3月15日	15	2	2	12	25	(0)		3	12	1	9	1
	現場	~3月16日	10	2	۷	12	20	(0)		3	12	1	3	1
	指揮課程	令和6年 3月22日	1.0	0		10	0.0	(0)		4	1.0	_	1.5	
指揮		~3月23日	16	2	2	12	33	(0)		1	12	5	15	1
幹部科	分団	令和6年 3月 8日	0	0		10	F.4	(0)		1.5	0.5	_	0	
	指揮課程	~3月 9日	8	2	2	12	54	(0)		15	25	5	9	
		※ 現場指揮・9	· 分団指揮同	可課程 修了	者		2	(0)		2				
								``,						
	合	計		6	6	36	112	(0)	0	19	49	11	33	0

※ 現場指揮・分団指揮両課程修了者は合計に含まない。

④ 特別教育

		440	-te/.		+v1	4/	. +		1.5- 116 - 14 161		僧	多業者階	級別内記	尺	
科 別	実施期間	期	教	育	教育	教	有		修業者数	副	分	副分	部	班	団
		別	日業	汝	実日数	時	f間数		内女性	団 長	団長	団長	長	長	員
操 法 講 習	令和5年4月15日			1	1		4	122	(0)		4	5	6	51	56
保 仏 碑 目	令和5年4月22日			1	1		4	170	(0)		11	19	24	51	65
訓練礼式科	令和5年10月27日	99		2	2	,	12	48	(0)			7	13	17	11
前川が木イロエベイゴ	~10月18日	33		2	2	,	12	40	(0)			•	13	11	11
	令和5年10月20日	105		2	2		12	23	(2)				2	9	12
ラッパ科	~10月21日	105		۷	2		12	2	(2)				J	9	12
7 9 7 197	令和5年11月10日	106		2	2		12	25	(0)		1	2	1	11	10
	~11月11日	100		2	۷	1	12	20	(0)		1	2	1	11	10
ドローン講習	令和5年10月28日	4		1	1		6	12	(0)		1		1	3	7
オフロードバイク講習	令和5年10月14日	4		1	1		6	8	(0)				1	4	3
合	計]	0	10)	56	408	(1)	0	17	33	48	146	164
受託教育 指導員研修	令和5年12月14日 ~12月15日			2	2		12	34	(0)	県消防	協会から	o依頼			
受託教育 副団長講習	令和5年 6月10日			1	1		3	67	(0)	県消防	協会から	5依頼			

(3) その他の教育

科 別	実施期間	期別		教 育 実日数			修業者数 _{内女性}	備 考
自衛消防隊講習	令和5年 6月23日		1	1	7	38	(1)	令和5年度から講習に移行
女性消防隊科	令和5年 9月 9日	21	1	1	6	10	(10)	
1 日消防体験	令和5年10月 7日	1	1	1	6	50	(1)	
県庁自衛消防隊科	中止						()	
合	計		3	3	19	98	()	

6 資 料

(1) 令和5年度消防本部別修業者数

	初	救	特	火	危	救	予	上	幹	操	救	ビ	気	ĸ	合
科別			殊	災			防	級		法	急	デ オ 硬	管	П	
					険					指	高	性 挿	挿	ì	
	任	助	災	調		急	査	幹	部	導	度	管用	管		
本 部 名					物					員	化	喉	再	ン	
			害	查			察	部		講	研	頭鏡講	講	講	
	科	科	科	科	科	科	科	科	科	習	修	習	習	習	計
長 野 市 消 防 局	13	3	4	4	2	7	4	2		8	4	10	8	0	69
松本広域消防局	12	3	3	4	3	10	4	2		2	3	11		2	59
佐 久 広 域 連 合 消 防 本 部	10	3	7	7	6	9	6	1		4	2	7	1	3	66
諏訪広域消防本部	8	4	5	6	3	5	4	1		6	6	3		3	54
上田地域広域連合消 防 本 部	8	3	1	1	1	7	1	2		8		4	4	3	43
飯田広域消防本部	10	2	4	4	4	7	4	2		7	2	10	7	3	66
上 伊 那 広 域 消 防 本 部	3	3	3	3	3	2	3	3		6	1		12	3	45
岳南広域消防本部	4	2	1	2	1	1	2			2	1	5		3	24
千曲坂城消防本部	4	1	1	1	1	2	1	1		3	1		2	3	21
北 ア ル プ ス 広 域 消 防 本 部	5	1	1	2	1	4	1	1		3	1		1	3	24
須 坂 市 消 防 本 部	5	1	2	1	1	4	1			3	1	4			23
木曽広域消防本部	3	1	1	1	1	1	1			3	1			3	16
岳 北 消 防 本 部		1	2	2	1		0	1		3		2		3	15
合 計	85	28	35	38	28	59	32	16	0	58	23	56	35	32	525

(2) 令和5年度市町村別修業者数(団)

	_	科別		指扌	軍幹音	阝科			訓練			ド ローン	オフロート*	自衛	女性 消防	
			警防科	現場	指揮	分団指揮	操法	講習	礼式科	ラッ	パ科 	講習	講習	消防 隊講習	消防 隊科	計
	市町村	期別	3	15	16	8	4月15日	4月22日	99	105	106	4	4		21	
	長	野 市	1		2	1	10		1	1				11		27
	松	本市		1		1		14	6	2				1	2	28
	上	田 市		2			4	7			2	2	6	3	2	28
	岡	谷市					3	8								11
	飯	田市		3		2		2			1			1		11
市	諏	訪市					4			2						8
	須	坂 市				5			3						1	15
	小	諸 市				4	5	5	7		1			1		23
	伊	那市		_										1		1
	駒 ケ			2				11			2					15
	中	野市			6		6			1				3		21
	大	町市			3	4		8	2		2	1		1		21
部	飯 茅	山市		5			10		4	-	3			2	- 1	10
	塩	野 市					10	8	4	5		1			1	28
	<u>塭</u>	用 市					6	6				1		6		18
	<u>'</u> 佐	久 市		2			8	1						0		11
	東	御市		2			6	1						1		7
	安曇						13							1		13
	小	海町	1				9							2		11
南	佐久			3		1	5				1					10
佐	川		1													10
久	<u>/ · </u> 南	<u> </u>														
	南 相															
郡	北相															
北	軽井		1		1	1	4		1		1					8
佐久	御代		1			1				2						4
郡	立	科 町														
小	長	和 町														
郡	青	木 村														
部	下 諏	訪町				1		2		1						4
諏訪郡	富 士	見町						4			3					7
郡	原	村						6			2					8
	辰	野 町									2					2
L	箕	輪 町														
上伊那郡	飯	島 町						5				4				9
那郡	南箕	輪村														
744	中	川村			3					1						4
	宮	田 村												1		1

			科別		指指	軍幹音	医科			訓練			ト* ¤−ン	オフロート*	自衛	女性	
	_		1123	警防科		指揮	分団指揮	操法	講習	礼式科	ラッ	パ科	講習	講習	自衛消防科	女性 消防 隊科	計
	市町	J村	期別	3	15	16	8	4月15日	4月22日	99	105	106	4	4	BOVII	21	
	松	Л	町			5											5
	髙	森	町				5										5
	阿	南	町														
	阿	智	村												1		1
下	平	谷	村														
伊	根	羽	村		1		1			3							5
	下	条	村														
那	売	木	村														
郡	天	龍	村														
	泰	阜	村														
	喬	木	村			3	2		3								8
	豊	丘	村			4											4
	大	鹿	村														
	上	松	町						3	2							5
木	南	木	9 町			1	5		13	5		1				2	27
曽	木	曽	町	1	1		2		12	4	1						21
	木	祖	村		2			4								1	7
郡	王	滝	村			2			5								7
	大	桑	村		3		3		6	3	2						17
	麻	績	村														
東	生	坂	村														
東 筑 摩	山	形	村														
郡	朝	日	村														
	筑	北	村			3				3							6
北	池	田	町				1		15								16
安	松	Ш	村						4			1	2	2		1	10
曇 郡	自	馬	村						10			1					11
	小	谷	村						8				2		2		12
	坂	城	町														
髙	小	布方						3		1	2						6
	髙	山	村					5				2					7
יו ו	山	ノド					3										6
#	木		上 村				2										2
		沢温						9		3							12
上	信	濃	町														
1 1 	飯	網	町				9	8	4								21
	小	Ш	村														
下水内			村												1		1
	合	計		19	25	33	54	122	170	48	23	25	12	8	38	10	587

(3) 過去10年の卒業者・修業者数

	3) ;			•	•	·V)4		• н	多来 在	1 224						()内女性数
科目		_	_	_	_		年度	26	27	28	29	30	元	2	3	4	5
111	初任教	育	初		任		科	80	76	71 (5)	64(2)	66 (4)	67 (3)	71 (9)	56 (5)	75 (8)	85 (10)
			救		助	ı	科	34	25	28(0)	29(0)	32(0)	中止	30(1)	33(0)	31(0)	28(1)
			特	殊	災	害	科	29	23		33 (0)			29(0)		26(0)	
			警		防	i	科	35	37	44(0)		36(0)	中止		37(0)		35(0)
	専科教	育	火	災	調	査	科	44	45	42(1)	43(0)	38(1)	44(0)	37(0)	39(1)	36(0)	38 (0)
			危	ß	矣	物	科	32	33	33(1)	33(0)	30(0)	30(0)	中止	27(2)	28(1)	28(0)
			救		急	l.	科	63	48	52(1)	48 (2)	47(1)	49(1)	51(1)	40(3)	52 (6)	59 (5)
			予	防	查	察	科	33	37	36(0)	37(1)	38(0)	42 (0)	39(2)	35(1)	35(1)	32(0)
SALC	幹部教	育	上	級	幹	部	科	19	21	19(0)	21(0)	23(0)	19(0)		19(0)		16(0)
消防	1177	,,	幹		部	5	科	20	23	23(0)	25(0)	24(0)	26(0)	24(0)	中止	30(0)	中止
職員			操剂	法 指	旨 導	員計	構 習	68	64	63 (0)	63 (0)	63 (0)	63 (1)	48 (0)	57(0)	60 (0)	58 (0)
			+	L		岳救						20(0)	20(0)	中止	20(0)		
			専課	門 程	特	岳 救 別 聴	助講					16(0)	20(0)				
					震災	対応	技術	33									
	特別教	育				化矿		39	41	36 (5)	30(3)	31(2)	29(0)	24(3)	22 (7)	19(1)	23 (5)
			鏡	7 7 10	更性力 講	●管用 ⋮	で 習							72 (2)	72 (5)	68 (3)	56 (5)
						再請		18	17	31(1)	28(0)	32(3)	38(1)	36 (4)	36(2)	34(2)	35 (0)
						ン 講										25 (0)	32 (3)
						追加:						20(4)					
						等追加		98	73	43 (8)							
	基礎教	育	1	日		入 #/-	校					()		(-)	(-)	(=)	(-)
	中心地	-ts	校	9	小	教	育科		4240	3607 (41)	3962 (64)	3179 (49)		22 (0)	262 (2)	360 (5)	712 (9)
	専科教	月	警幹		部		科科						中止	14(0)	7(0)	中止	19 (0)
			半十			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		121	85	70(0)	73(0)	70(0)	51 (0)	34(1)	中止	58(0)	58 (0)
	幹部教	育	指			指揮			49	60(1)	52(1)	49(0)	22 (0)	24(0)	中止	52 (0)	54(0)
消防			幹部		※現	場・課	分団程		3		2(0)	1(0)	2(0)	0(0)	0(0)	2(0)	2(0)
団員			操	,	去 去	講	習	364	366	332(0)	318(1)	399(0)	355 (0)	8(1)	50(1)	291 (0)	292 (0)
~ `			訓	練	礼	、式	科	59	54	56(0)	54(0)	49(0)	51 (0)	24(0)	25(0)	41(1)	48 (0)
	特別教	育	ラ	2	ソ	パ	科	59	73	71 (3)	77 (1)	69(1)	62(1)	12(0)	36(1)	32(0)	48 (2)
				ドロ	ュー:	/講習								12(0)	25(0)	13(0)	12(0)
	<u> </u>		オフ	フロー	ードノ	バイク	講習							12(0)	13(0)	10(0)	8(0)
	受託	教育	指	導	員	研	修	30	31	33(0)	36(0)	35(0)	33(0)	中止	33(0)	33(0)	34(0)
	7,10	~.13	副	寸	長	講	習	96	76	97 (0)	89(0)	98(0)	74(0)	中止	61 (0)	89 (0)	67 (0)
	自 衛	:	消	防	ĵ	隊	科	54	35	36 (0)	29(3)	25(0)	23(1)	中止	中止	中止	38(1)
そ	女 性		消	防		隊	科	20	9	21 (21)	36 (36)	18 (18)	23 (23)	10(10)	中止	6 (6)	10(10)
	1 日		肖	防		体	験										50(1)
	県 庁	自			消	防	隊	31	29		29 (4)	39(7)	33 (3)	中止	中止	中止	中止
	救命・り	K 急		、 体	得?	官 泊 4	汧 修	18	18		25 (3)	12(0)					
	和元年度は		計					6748	5631	0	(/	5234(121)	4558 (90)	4489 (84)	633 (34)	1473 (34)	1975 (52)

(4) 長野県消防学校管理規程(抄)

(趣 旨)

第1条 この規程は、長野県消防学校規則(昭和43年長野県規則第40号。以下「規則」という。)第26条の 規定により長野県消防学校の管理等に関し必要な事項を定めるものとする。

(入校推薦書等)

第2条 規則第14条に規定する入校推薦書は、次の各号に掲げる区分に従い、当該各号に定める様式による ものとする。

	(1) 消防職員が初任教育の課程に入校を希望するとき	様式第1号	
	(2)消防職員が専科教育/幹部教育/特別教育に入校を希望するとき	様式第1号の2	
消防職員・団員	(3)消防団員(消防事務に従事する職員を含む。)が学校教育の各	様式第1号の3	
	課程に入校を希望するとき	1826871 17 V 7 O	
女性消防隊員	(4) 女性消防隊員が入校を希望するとき	様式第1号の4	
自衛消防隊員	(5)自衛消防隊が入校を希望するとき	様式第1号の5	

- (5) 前各号による入校推薦書について、消防学校長(以下「校長」という。)が認める場合は、別に定める様式により提出させることができる。
- 2 前項による入校推薦書のほか、校長が認める場合は、必要な書類を提出させることができる。

(入校許可通知)

第3条 規則第14条に規定する入校許可通知は、様式第2号によるものとする。

(宣誓書)

第4条 入校生は、入校に際して宣誓書(様式第3号)を提出するものとする。ただし、校長が認める場合は、省略することができる。

(授業時間)

第5条 授業時間は、別表のとおりとする。

(欠席届)

第6条 規則第15条に規定する欠席届は、様式第4号によるものとする。

(退校願)

第7条 規則第16条に規定する退校願は、様式第5号によるものとする。

(卒業証書等)

第8条 規則第19条に規定する卒業証書は、様式第6号によるものとし、修業証書は、様式第7号によるものとする。

附 則

(施行期日)

1 この規程は、平成14年4月1日から施行する。

(長野県消防学校入校手続きに関する要綱の廃止)

2 長野県消防学校入校手続きに関する要綱(平成11年4月1日制定)は、廃止する。

(経過処置)

- 3 この規程の施行前に作成した用紙については、当分の間使用することができる。
- 4 この規程は、令和2年4月1日から施行する。
- 5 この規程は、令和3年4月1日から施行する。
- 6 この規程は、令和4年4月1日から施行する。
- 7 この規程は、令和5年4月1日から施行する。

(別 表)

授業時間割表

区 分	時	間	
第1時限	9:00	~ 9:50	
第2時限	10:00	~ 10:50	
第3時限	11:00	~ 11:50	
第4時限	13:00	~ 13:50	
第5時限	14:00	~ 14:50	
第6時限	15:00	~ 15:50	
第7時限	16:00	~ 16:50	

年 月 日

長野県消防学校長 様

任命権者

下記の者を 初任科 第 期に入校させたいので推薦します。

記

階級	フ リ ガ ナ 氏 名	生年月日 (年齢)	性別	採用年月日	連絡先電話番号
備考					

(注) 1 この様式は、消防職員初任教育に用いること。

2 年齢は、入校日現在とすること。

担当者所属

年 月 日

長野県消防学校長 様

任 命 権 者

下記の者を 料第 期に入校させたいので推薦します。

記

階級	フ リ ガ ナ 氏 名	生 年 月 日 (年 齢)	性 別	採用年月日	連絡先電話番号
備考					

(注) 1 この様式は、消防職員専科教育・幹部教育・特別教育に用いること。

2 年齢は、入校日現在とすること。

担当者所属

年 月 日

長野県消防学校長 様

任命権者

下記の者を 料第 期に入校させたいので推薦します。

記

階級	フ リ ガ ナ 氏 名	生 年 月 日 (年 齢)	性 別	入団年月	連絡先電話番号
備考					

(注) 1 この様式は、消防団教育に用いること。

2 年齢は、入校日現在とすること。

担	.当	有	冽	盾

長野県消防学校長 様

消防団員以外記入欄

町 村

2 年齢は、入校日現在とすること。

名

市

任命権者等

下記の者を 女性消防隊科 第 期に入校させたいので推薦します。

記

隊	の名称			
階級	フ リ ガ ナ 氏 名	生年月日 (年齢)	入 団(隊) 年 月	連絡先電話番号
備考				
(注) 1	この様式は、女性消防隊科教	育に用いること。		

担当者所属

年 月 日

長野県消防学校長 様

所轄消防本部(局) 任命権者

下記の者を自衛消防隊講習に入校させたいので推薦します。

記

入校推薦者 氏名	生年月日
性別	年 齢
事業所名称	
電 話 番 号	
業種	
入校推薦者 氏名	生年月日
性別	年 齢
事業所名称	•
電 話 番 号	
業種	
入校推薦者 氏名	生年月日
性別	年 齢
事業所名称	•
電 話 番 号	
業種	
入校推薦者 氏名	生年月日
性別	年 齢
事業所名称	
電 話 番 号	
業種	
入校推薦者 氏名	
八仪推房有 以名	生年月日
性別	生年月日 年 齢
性別	
性 別 事 業 所 名 称	
性 別 事業所名称 電話番号	
性 別 事業所名称 電話番号 業種	
性 別 事業所名称 電話番号 業種	

2 年齢は、入校日現在とすること。

担当者所属

3 備考欄に受講コースを記入すること。TEL

Eメール 担当者

消学第号年月日

様

長野県消防学校長

入 校 許 可 に つ い て(通知)

選考の結果、下記のとおり入校を許可します。

記

課			程			科	(第		期)	
許	可	番	뭣	別紙のとる	おり							
入	校	日	時		年	月	F	I	時	(厳	守)	
宣	整言	Î	書	消防職員 く宣誓書 い。	員にあっ (様式第							
連絡事項												

(様式第3号)(第4条関係)

宣 誓 書

私 (達) は、長野県消防学校入校に 消 防 職 員 当たり、消 防 団 員 としての責務を 自衛 (女性) 消防隊員 深く自覚し、校則を守り勉学に専念 することを、固く誓います。

年 月 日

長野県消防学校長 様

所 属

氏 名

(様式第4号) (第6条関係)

欠

寮室 号	室 学籍	番	消防	本部	(局)		氏	名			
							教显	頁	教授		担当
月	日	()	1		確認	R.					
欠席 ・ 見等	さ・ その他	時限	1	2	3	4	5	6	7		時間⇩
	座学・実技										
(授業内容)	座学・実技										
	座学・実技										
(理由)											
									修業確	認	校長
(様式第5号)	(第7条関係))									
	退		校			願					
									年	月	日
長野県消防学	学校長 様										
								禾	斗(第		期)
				氏	名						
				任命	命権者						印
下記事由に	こより退校したい	へので承認し	てください	0							
			記								

席

届

(様式第6号) (第8条関係)

(用紙寸法B4版)

(IACEVA)					
	j)		本校初任教育		
第			· 教 育		_
		年	初 任 科		卒
号	長野県消防学校長	月	第		業
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Ħ	期		≅. r*
	· 学 校		課 程	氏	証
			を修了	名	書
	氏		した	71	
	名		の課程を修了したことを証します		
	印		を 証 し		
			ます		

(様式第7号)	(第8条関係)		(用紙	寸法A4版)
割			第	号
印				
修	業	証	書	
		氏	名	
本校 教育	科(第 期)の)課程を修っ	了したこと	を証します
	年 月 日]		
			Γ	
	長野県消防学	△校長 □	モ 名	印

令和6年度 学校要覧

令和6年4月発行

長野県消防学校 〒388-8002 編集·発行

長野県長野市篠ノ井東福寺2375-1

電話 026-292-2580 FAX 026-292-6654 電子メール shobogakko@pref.nagano.lg.jp

